

NUMERUL 10 BANI
ABONAMENTELE

INCEPE DE LA 1 ȘI 15 ALE FIE-CAREI LUN
și se plătește tot-d'a-una înaintea
In București la Casa administrației
In Județe și Streinătate prin mandate poștale
Un an în Țară 30 Lei; în Streinătate 50 Lei
Șase luni 15 " " 25 "
Treți luni 8 " " 13 "
Un număr în streinătate 20 bani
MANUSCRIPTELE NU SE INAPOIAZĂ

Adevărul

Să te rețezi Romine de cuiu strein în casă!
V. Alexandri

NUMERUL 10 BANI

ANUNCIURILE
In BUCUREȘTI și JUDEȚE se primesc numai
la ADMINISTRAȚIE
In STREINĂTATE, direct numai la adminis-
trație și la toate Oficiile de Publicitate
Anunțuri la pag. IV 0,30 b. luna
" " III 2,- lei
" " II 3,-
Un număr vechi 20 Bani

ADMINISTRAȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

Director politic: ALEX. V. BELDIMANŪ

REDACȚIA
PASAG. BĂNCEI NAȚIONALE (TELEFON No. 25)

MISIUNEA D-ului STURZA

Nu este un mister pentru nimeni că D. Sturdza era foarte rău văzut în Austro-Ungaria pe când făcea o pozițiune cabinetului conservator. Atitudinea sa în chestiunea Rominiilor Ardeleni îl făcuse suspect; ceva mai mult, între D-sa și actualul ministru de externe al monarhiei vecine relațiunile ajunseser a fi nu numai reci, dar încordate.

La palat, D. Sturdza nu era tocmai rău văzut, însă, iarăși nu este un mister pentru nimeni că în cabinetul D-ului Lascar Catargiu erau miniștrii încă și mai agreați de cât seful liberalilor, așa că o îndrăgostire prea caldă între D. Sturdza și acei factori cari determină astăzi politica exteroară a țării, nu prea e naturală.

Cu toate acestea, D. Sturdza se prezintă în momente de față sub aparența unui om simpatic și la palat, și la Viena, și la Pesta; D-sa stă de vorbă cu miniștrii monarhiei vecine, bărbații conducători îl poftesc la masă, ba chiar se șoptește că primul nostru ministru ar încheia alianțe și ar face acte de bărbat de Stat cu vază!

Aceasta nu este de cât o iluziune a ochiului, un miraj, o reprezentare exteroară falsă a unor acte pe cari un ochi autorizați și privilegiați le pot vedea în toată adevărata lor mărime.

Din aceste cercuri, oare-cum bine informate, se zvonește că D. Dimitrie Sturdza, care a fost chemat la putere în toamna anului trecut cu forme nu tocmai constituționale și într'un chip neașteptat, își datorește norocul întâlnirii de la Ischl. Acolo s'ar fi pus la cale, între împăratul Austriei și regele României, oare-cari planuri politice, a cărora realizare începe tocmai în toamna anului acestuia, planuri cari nu s'ar fi putut executa cită vreme în Ardeal ar fi durat cunoscuta stare de surescitare.

O singură soluțiune era de ales: liberalii să fie chemați la putere.

O înțelegere francă între Austro-Ungaria și România nu s'ar fi putut face atita timp cât liberalii n'ar fi dezarmat în chestia transilvană, căci, pe de o parte Ungurii s'ar fi opus ori-cărei înțelegeri, iar pe de altă parte liberalii din România ar fi revoluționați țara și ar fi alarmat opiniunea publică, acuzând pe conservatori că încheie alianțe cu călăii Românilor de dincolo.

Bărbații politici prevăzători și cu destulă cunoștință de oameni, au înțeles că D. Sturdza nu are alt obiect de cât: puterea. Pe D-sa nu-l mișcă nici programele, nici ideile, nici patriotismul, D-sa vrea să fie prim-ministru, și pentru ca să ajungă acolo, e capabil de toate comedile.

Așa dar, D. Sturdza a fost acuzat la cîrmă pentru a realiza aceea ce conservatorii n'ar fi putut încerca fără să fie desemnați posterității ca trădători de neam și ca vânzători ai țării.

Cînd D. Sturdza a fost poștit să ia frînele guvernului, suveranul l-a avizat prealabil care va fi rolul său în capul guvernului; D-sa trebuia să fie un instrument docil în mâinile întregii alianțe, D-sa trebuia să rupă fățiș și în mod brutal cu politica de agitațiune în Transilvania, D-sa, într'un cuvînt, era însărcinat să îndeplinească toate actele nepopulare pe cari conservatorii n'au îndrăznit să le săvîrșească.

Dacă conservatorii ar fi luat față de comitetul național din Sibiu, a-

titudinea pe care a luat-o D. Sturdza, dacă ar fi expulzat pe Macedoneni, dacă ar fi mers la Pesta, dacă ar fi trimis Liga la judecătorul de pace, dacă ar fi avut conciliabile cu ministrul Banfy, ne putem închipui ce chelălăială ar fi fost în țară. Dar conservatorii, mai înțelepți, au zis: «Să poftescă D. Sturdza să le facă toate acestea, pentru ca cel puțin să-l luăm o armă periculoasă din mîini, adică să-l luăm posibilitatea de a mai poza pe viitor în mare puritan și în neprihănit patriot.»

Acuma D. Sturdza e pe cale de a se compromite desăvîrșit. Și nu e departe ziua cînd regele îl va zice foarte politicos: «Maurul și-a făcut datoria, acuma Maurul poate să plece.»

Const. C. Bacalbașa

SATIRA POLITICA

Registrul lui Ghenadie

Voința Națională spune că registrul lui Ghenadie, care din fericire n'a dispărut, conține toate cheltuielile făcute de fostul mitropolit cu presa și cu șampania.

Intrădevar, e foarte curios ca acest registru să nu fi dispărut de vreme ce pe acolo a trecut mînușita lui Parlonie. În schimb, însă, a dispărut butelilele cu șampanie, injectoarele, iocaneta și alte lucruri scumpe pentru care Prea Sfinția sa al Dunării de Jos, n'a dat nici o chitanță.

Regretăm că locotenenta mitropolitana n'a fost însărcinată ca să facă inventar și pe la ministere de interne precum și pe la poliție, căci, în cazul acesta, am afla frumoase lucruri și despre distribuția fondurilor secrete.

Acuma Lunea Nouă, care a fost atit de aspru cu noi, denunțîndu-ne ca pe un ziar «fără moral și fără principii», are cuvîntul.

Vax.

S'a reîntors...

Malaxita din Galați a neliniștit și neliniștește opinia publică. Este vorba aci nici mai mult nici mai puțin de cât de un primar care n'a stat nici o jumătate de an în capul unui oraș și totuși a reușit să facă atitea punghășii, în cit te miri cînd a găsit timpul să le săvîrșească.

Cînd organul oficios al Oculteii a fost somat să răspundă de se face cu hoțiile de la Galați, el a declarat că s'ar orînduit o anchetă și că cei cari se vor găsi vinovați, se vor pedepsi cu toată asprimea legii.

Printre rînduri se putea însă citi că rezolvarea Malaxitei s'a amînat pînă la reînțoarerea primului ministru din străinătate.

Această versiune devenise oare cum populară și de și mulți nu înțelegeau pentru ce darea în judecată a unor vinovați, ar avea nevoie de confirmarea primului ministru, totuși fie-care își impunea răbdare și aștepta sosirea D-ului Dim. A. Sturdza, pentru a vedea ce curs va lua atunci această afacere.

D. Sturdza s'a reîntors și în chestia Malaxitei domnește aproape întineric în care ea a fost de la început învîlăuită.

Pare că primul ministru ar fi adus cu dînsul mușamaua impermeabilă din streinătate; Malaxa va eși curat, iar acuzații săi se vor transforma în niște «simpli birfitori» și «ordinari calomniatori».

Iată soluțiunea pe care a dat-o Dim. A. Sturdza chestiunii hoțiilor din Galați. Și pentru asta înțelegem perfect că era nevoie de confirmarea primului-ministru!

Nec.

Situațiunea în Bulgaria

Pleoarea lui Ferdinand.— Convențiunea comercială.— Cearta între miniștrii.

Pleoarea lui Ferdinand

Prințul Ferdinand a plecat grabnic din Carlbad, unde se afla de vre-o cîteva săptămîni, spre a se întoarce în Bulgaria, unde situațiunea ministerială a devenit foarte critică.

Ca și anul trecut, prințul Ferdinand se întoarce în Sofia cîteva zile după atentatul îndreptat de astă dată nu asupra vîșef, ci asupra mormintului lui Stambulof.

Bulgarii sînt foarte curioși în felul lor; ei profită tot-d'a-una de absența prințului, spre a da curs pornirilor lor sălbatice. Astfel, toate mizeriile, condamnările la moarte, asasinările și atentatele au fost vecinic comise în absența prințului din Sofia.

Așa s'a întîmplat sub Stambulof, la fel se întîmplă și astăzi sub Stoilof.

Bulgariilor le trebuie stăpîn cu biciul în mîna, și fiindcă acesta lipsește din Sofia, ei, în frunte cu ministrul, își fac de cap.

Prințul Ferdinand, speriat de acest noi atentat ce discreditează într'atita pe atit de mult dîcredita Bulgaria, se întoarce grabnic la Sofia, spre a mai liniști caracterele canibalice ale miniștrilor săi.

Convențiunea comercială

Dar nu numai ultimul atentat a grăbit întoarcea prințului Ferdinand la Sofia; mai sînt și alte mari chestiuni: Convențiunea comercială cu Austro-Ungaria, reînțoarcea ofițerilor emigrați, tributul de plătit Turciei, etc., cari au sîrit pe Ferdinand să plece la Sofia spre a interveni între miniștrii, cari au ajuns la cușite.

Convențiunea comercială cu Austro-Ungaria este chestiunea cea mai dificilă pentru D. Stoilof, căci opiniunile miniștrilor sînt foarte divizate în această chestiune.

Cearta între miniștrii

D. Stoilof, Nacevici și Petrovi, susținută de către prințul Ferdinand, cer cu orice preț încheierea convențiunii cu Austro-Ungaria, căci cum Stoilof este angajat în scris față de guvernul și împăratul austro-ungar, el nu vrea să-și calce angajamentul luat.

Miniștrii ruso-fili însă, nu admit convențiune de cît în condițiuni foarte oneroase pentru Austro-Ungaria, pretînd că de cît Bulgaria să plătească din cauza unui angajament grăbit al lui Stoilof, mai bine să se retragă acesia din minister, ceea ce ar aduce după sine și degajarea Bulgariilor față de Austria.

Prințul Ferdinand, răntors la Sofia, va avea dar să decidă între răntierea lui Stoilof în cabinet și retragerea extremilor rusofili, ori vice-versa.

Val.

ACTUALITĂȚI

Miștă și Banfy



Omul care în opozițiune mîna zilnic cîte un maghiar, a ajuns în tristă pozițiune pe care o vedeți. Sărmanul Miștă, aplicat și umilit în fața lui Banfy, n'are de cît un simplu regret, acela că nu poate strîta și tălpile augustului său stăpîn.

Banfy, mîrș și înfumat, avînd mînușile unse cu cea mai rînceadă untură de porc, privește pe Miștă de sus și-l consideră ca pe un vasal nedemn de vîrful pîntecilor săi.

Acum Miștă, e vesel că l-a învrednicit D-zeul să intre, d'impreună cu Brote, în buncle grațiale ale maghiarizmului, de aceea, sărmanul, a fîgăduit lui Banfy:

1) Că-și va unge mustățile cu grăsime de papricăși, 2) Că va ucide mișcarea din Ardeal, 3) Că va trimite Liga la judecătorul de pace.

Vardalabum.

Sacrificarea Macedoniei

Colectivității nu s'au mulțumit cu vinderea chestiunii naționale, ei vor acum să sacrifice și Macedonia.

D. Sturdza, ca să facă pe placul D-lor Goluchowsky și Banfy, a căror uneltă oarbă este, a hotărît să abandoneze pe Romîni de la Pind, pe seama Grecilor.

Intr'adevar, alianța noastră cu Grecia nu are alt scop de cât a întări puterea Austro-Ungariei în Orient. Spre a atrage însă pe Greci în apele triplei alianțe, trebuia să sacrifici. Dar cum Austro-Ungaria nu vroia să sacrifice nici unul din drepturile ei, asupra Romîniei a căzut datoria de a sacrifica idealurile ei naționale, în folosul păcii europene.

Tirgul s'a făcut între Goluchowsky și Sturdza și drepturile Romîniei asupra Macedoniei au fost cedate Greciei, în schimb concursului promis de ea Austro-Ungariei în Orient.

Colectivității, pentru ca să apere această nouă trădare națională, susțin printr'unul din oficioasele lor că România, ne putînd trece în Macedonia din cauză că în calea ei se află Bulgaria, ar fi mai bine să cedeze drepturile ei Grecilor, căci, adaugă oficiosul colectivist, mai bine o Bulgaria mică la granițele noastre și o Grecie mare departe noi, de cît o Bulgaria mare aproape și o Grecie mică departe de frontiera țării.

Cu alte cuvinte, guvernul D-ului Sturdza declară prin oficiosul său că România, ne mai putînd avea din cauza Bulgariilor vre-o speranță asupra Macedoniei, abandonează pe Romîni de acolo pe seama Grecilor.

Dar, oare Bulgaria numai de acum citeva luni este pusă între noi și Macedonia?

Cînd în fie-ce an, de attea decenii, se cheltuiesc sutimi de mii de franci cu școalele și propaganda în Macedonia, Romîni nu știu oare că Bulgarii le stă și le va sta în cale? Și a trebuit ca să fie nevoie de alianță cu Grecia, pentru ca Romîni să înțeleagă greaua lor pozițiune din cauza Bulgariilor?

Raționamentele oficiosului sînt trase de pîr, și ele nu fac de cât să confirme rușinosul tirg dintre Goluchowsky și Sturdza.

Romîni au știut tot-d'a-una că nu vor alipi Macedonia de patrie noastră, din cauză că Bulgarii le stă în cale de aceea că ar scopul Romîniei în chestiunea macedoneană n'a fost alipirea, ci emanciparea și autonomia Macedoniei, cînd alți Romîni, Sîrbii, Grecii și Bulgarii din acea parte se vor putea bucura de toate drepturile ce li se cuvin.

D. Sturdza, vînd însă să-și atragă simpatia lui Goluchowsky, a sacrificat aceste idealuri ale Romîniei, promișind părăsirea Romînilor de la Pind pe seama Grecilor.

Diplom.

Cerem lămuriri

Constituționalul, singurul ziar din întreaga presă de opozițiune, s'a asociat cu gazetele colectiviste pentru a afirma că Adevărul s'a vîndut guvernului conservator pentru suma de 1000 lei; ba, ceva mai mult, Constituționalul merge și mai departe, el afirmă cum că ni s'ar fi dat nu una mie lei, ci două mii.

Neapărat că acest ziar, fiind organul grupului junimist care pe vremea grevei ofițerilor era reprezentant în minister prin D-nii Carp, Ghermani și Al. Marghitoman, trebuie să fie foarte bine informat în această afacere, trebuie să știe cine anume a voit să întindă cursa Adevărului și care e numele adevărat al lui Franț Burdeau.

Timpul și Epoca, organele autorizate ale nuanței conservatoare, s'au grăbit să declare că nici un ministru conservator nu e vinovat de o încercare de mituire față de ziarul nostru; cînd, însă, Constituționalul face «declarație contrarie» și dă dreptale acuză unilor colectiviste, aceasta însemnează că ziarul junimist știe ceva. Adică acest ziar junimist afirmă că un ministru conservator a voit să mituiască Adevărul. că a trimis ziarului nostru 2000 lei,—dintre cari 1000 au fost sustrași pe drum de agentul însărcinat cu facerea tirgului; că ministrul din care au făcut parte D-nii Carp, Ghermani și Marghitoman era un minister compus din mituițori.

Afirmarea ziarului junimist fiind foarte categorică, noi cerem lămuriri tot atit de categorice. Voim să cunoaștem numele ministrului care s'a încercat să mituiască acest organ, căci avînd în vedere că Timpul și Epoca declară că nu știu nimic de a facerea mituițelii, iar Constituționalul se prezintă ca fiind sparte bine informat, ar rezulta că vinovatul este un fost ministru junimist.

Noi nu facem înșinură, nici nu aducem acuzații, vroim să știm numai dacă articolul Constituționalului, care aprobă infamele calomnii ale presei colectiviste, are aprobarea conducătorului grupărei junimiste și a conducătorilor ziarului.

Chestia fiind foarte delicată, socotim că lămurirea nu va întîrzia.

Dragoș.

Cholera

Păreră D-ului Beker. — Holera în Alexandria. — Origina holerei. — Cifra mortalității. — Remedii.

Doctorul de Becker, medicul Kediului din Egipt, publică o interesantă scrisoare asupra holerei ce a bîntuit această țară. Avînd în vedere deosebitul interes pe care-l prezintă această serioasă, ne permitem a o rezuma aci.

Epidemia în timpul din urmă a mai slăbit și repede cifrele morbidității și mortalității scad. Putem să sperăm că pînă în opt săptămîni, Egiptul nu va mai fi bîntuit de cholera.

Prima, zece mii de morți s'a împlinit în săptămîna trecută — și cîți morți au rămas neînumărați!

Cu o rezistență ne mai pomenită, epidemia se incubase în satele Felachilor și, nemulțumit numai cu atita, ea-și urmărea victimele pînă și în corturile beduinilor din deșert. O-rașele cele mai mari însă, precum sînt Kairo, Alexandria, Tanta și Port Said, n'au suferit de cît puțin.

Dintre acestea, orașul Alexandria a fost cel mai bîntuit de cholera.

În Alexandria, am observat și acel fenomen interesant, pe care l-am mai înținit odată în Egipt, vorba de panica epidemică a holerei. Pentru înțiaș dată am văzut acest fenomen, la anul 1883, în Kairo, unde eram pe atunci medicul coloniilor europene. Mărturisesc că am priceput atunci această panică.

Se îngropau pe zi pînă la o mie cinci sute de cadavre și în foșorul Bulak de lângă Kairo, au murit într-o singură noapte nouă sute de inși, Atunci, o frică colosală apucă masele; gara era plină de oameni și împrejurul Nilului biata populațiune căuta să găsească un locușor în vre-o luntre, pentru ca să poată scăpa de moartea care seceră, într'un chip nemilos, mai ales populațiunea săracă.

Dar panica din anul acesta îmi era neexplicabilă; ea se asemăna mai mult cu frica ce domină o mulțime spăimîntată de alarma dată pentru un presupus foc într'un teatru sau alt local, înțesat de lume.

Abia se manifestase un caz de cholera prin moartea baronesei Richofen, și deja în seara acelei nenorocite zile se putea spune fără a exagera că, optzeci la sută din populațiunea Alexandriei înnebunise de frică. Nebunia prezenta anumite simptome: dureri de inimă, neliniște, lipsă de somn — adică prețutînd simptome ale unei psychoze grele; tot o dată puteai să observi și un dor nemărginit după palavre, cari se învîrteau într'un singur cerc de idel: cholera și iar cholera.

Origina holerei nu se poate de astă dată exact stabili, de și se crede că epidemia ar fi fost importată din Meka. Dar epidemia se răspîndi și de astă dată, ca și în anul 1883, de la lacul Menzaleh. Imprejurimile acestui lac deveniră vatra de la care pornind, se infectase întreg Egiptul.

De îndată ce epidemia fusese constatată prin aceste locuri, o luptă eroică se începu în contra ei. Dar mediul de luptă, care este atit de nepriincios chiar în Europa, cu cît va fi mai nepriincios într'un prăpădit sat de Fal-lachi.

Cifra mortalității este așa de mare, în cît nu i se poate găsi perechiă în vre-o altă epidemie care a bîntuit vre-o dată. Nouăzeci la sută dintre bolnavii anunțați, au cădat pradă morței. Cauza trebuie căutată în faptul că mai mult de cît o treime a tuturor cazurilor rămase ascunsă și se ținu secretă. Pe de altă parte, nu l-o poșt lua în rău Felachului ca se opunea în mod pasiv, autorităților cari adesea ori se purtau prea brusc cu dînsul.

O altă pricină a acestei mari mortalități, trebuie căutată în fatalizmul religios și în fundamentala lege a Islamului, prin care se declară sfințenia și inviolabilitatea haremlicului.

Cu părere de rău trebuie constatat însă, că în metodelor tratamentului holerei, nu s'a făcut nici un progres remarcabil în ultimul deceniu. În favoarea acestor spuse, putem invoca și enorma cifră a mortalității. Față de cazurile foudroyante (fulgerătoare), ne aflăm și astăzi într'aceeașă neputință de a ajuta, ca și în urmă cu cînd-zece sau șai-zece de ani.

Încheind, doctorul de Becker își exprimă dorința de a vedea bacteriologul mergînd alături cu clinicianul și speră că cu acest chip se vor putea găsi mai ușor mijloace cari să vindece și să apere omienrea de plaga holerei, care face atitea victime acolo unde pătrunde și care se răspîndește așa de ușor.

Tol.

SCRISORI CATRE IUBITA

IV

Nu-l plinge, fericește-l!

Imi scrii, draga mea, ca amicul nostru, bunul nostru amic George, dupa ce s'a ruit, dupa ce si-a cheltuit viata si averea, traind-o in placeri, i-a pus capat prin o lovitura de revolver.

Sarmanul, imi scrii tu, nenorocitul nostru amic, lipsit de prieteni, parasit de toți, a ajuns pe mesele reci ale Morgei.

Nu-l plinge, draga mea, fericește-l! Iți zic eu. Si sa nu-ti para aceasta o parodoxa macabra. E un adevar care o sa-ti dovedesc imediat.

Ce va sa zica a trai, daca nu a te folosi de viata in asa chip ca fie-cu moment sa fie o senzatune de placere? Viata trebuie socotita nu dupa mersul anilor, ci dupa momentele de multumire sufleteasca sau a placerilor ce simte cine-va. Iata un om care are opt-zece de ani, care a dus o viata necajita din primii ani ai copilăriei, care in lungul acestui rastimp n'a avut placeri, ci vecinic neajunsuri. Moare la un moment dat si nici nu poate macar spune ca a trait in intelesul adevarat al cuvintului.

Din potrivă, iata un tinar, George de exemplu, care de copil n'a simtit nevoia, care a inceput a traî încă de cind era pe mainile guvernanelor, care la goala a muncit puțin și a petrecut mai mult, care la doza-zece de ani s'a văzut stăpîn pe o avere colosală și care n'a avut un singur moment de plințis și de neplăcere. Nu a fost născut sentimental pentru a crede in dragoste și fie-care fete frumoase care i s'a aruncat in brațe, i a dat o parte din tinerețea și viața sa. A lasat pe una sau una l-a lasat, alta sau altele au sosit in loc, și el tuturor le-a dat senzatune și speranța dragostei, lucru care l-a primit și el in schimb de la dînsule. A jucat cărți și o parte din avere s'a dus pe postավ verde și asta nu i-a făcut neplăcere. In viața din lumea zisa mare a trăit cum se zice in grands guides, a avut toț ce a dorit, a călătorit, a petrecut noțti in orgie și noaptea la lună cu o iubita a lui, a gustat dragostea din lăpanare și dragostea doamnelor din lumea înaltă, cari se vind pentru o rochie de mătasa sau pentru o bijuterie, — cu un cuvint ast-fel și-a alcătuit viața, și i-a fost un nesfârșit lanț de momente ferice, cari au făcut ca zilele să treacă una după alta, fără să se asemeze, fără să le simtă greutatea.

Cind mosorul s'a isprăvit, cind a simțit că momentul plințisului începe, George, tinărul nostru amic, și-a isprăvit viața cum a început-o, prin ultima placere: moartea.

Și tu, il plingi, tu care ca și mine putem număra momentele ferice! Nu, draga mea, fericește-l, invidiază-l și lasă-l să se folosească de fericirea vecinică a vecinicului repaus.

Aussé, 29 Iulie.

Chițibuș.

Din Ploiești

(Correspondență specială a ziarului Adevărul)

Indeoseare de omor. — Protejarea criminalului. — Cine-i sub-prefectul Constantinou 2? — Pentru parchetul de Prahova. — Încercare de omor

Mai de ună-zi, locuitorul Dumitru Gheară, din comuna Hatmanalele, plasa Filipești, județul Prahova, a atentat la viața fratelui său, dîndu-i mai multe lovituri cu cuțitul, din care cea mai periculoasă, poate chiar mortală, este cea de subț șa stînga, și pe cînd ne așteptam la o anchetă in care să figureze și medicul, ne pomenim că autoritatea comunală pune in libertate pe atentator.

Faptul este fără indoială o tentativă de crimă, pentru care arestarea preventivului este imperios cerută de lege și subț nici un motiv nu se poate acorda liberarea, chiar cu cea mai sigură cautiune.

Protejarea criminalului

Cînd, din cauza păcătoșiei administrației a plăsei Filipești, locuitorii din partea locului nu mai pot fi siguri de viața lor și se vîd a doua-zi după atentat față in față cu pușcăriul care-i privește cu dispreț și rinjire, la ce se pot aștepta ei, familiile și averea lor?

Cine-i sub-prefectul Constantinou?

Nu știu cum s'o fi petrecut cu liberarea criminalului. De sigur că nici neghiobul de Iordan Constantinou, numit in deridare sub-prefect al pl. Filipești, nu va fi avînd cunoștință de cele petrecute, căci dînsul, avînd ordin a constata insultele aduse inaltului gu-

vern și sfîntului Sinod, precum și neîndeplinirea datorilor sacerdotale de către niște preoți din Ploiești, se află continuu ocupat cu acest fel de cercetări, — ocupațiune care după apusele lui, nu-i lasă timp nici să mănînce... ci numai să bea.

Pentru parchetul de Prahova

In numele justiției și al siguranței publice, grav periclitate de atitudinea condamnată a acestui sub-prefect, fac apel la onor. parchet de Prahova, să dispună arestarea criminalului și darea in judecată a funcționarilor culpabili de ocrotirea unor atari faptuitori.

Fără serioase măsuri de supraveghere și dacă sub acest guvern poreclit liberal, inchișorile nu mai sînt pentru tilhari, atunci nu rămîne de cît să ne facem fie-care testamentul, ca să fim gata in tot momentul pentru vecinica călătorie.

De la Boboci.

CRONICA

Interview cu calul lui Mihai-Bravul

Gelos de lauri confratelui Omega care a reușit să interviweze cu succes pe A. S. prințul Abbas Pașa Halim, care a descins numai pentru patru ore și cite-va minute la hotelul Boulevard, ne-am dus imediat, eu și cu mine, ca să cerem o audiență calului lui Mihai-Bravul.

Acest din urmă descinse pentru cite-va minute numai brănciarul... după o abținere de mai mulți ani, și descălicase.... Calul lui Mihai-Bravul e un cal cu un picior in sus și cu coada idem.

Am luat îndrăzneala, zicem, eu și cu mine, să avem părerea Dobitociei Voastre in privința agitației din Creta și din Macedonia.

Or-cît de mult aș do-i să vă satisfac această dorință, a nechezat bidivul, imi este peste putință. Sint chestiuni asupra cărora, eu mai cu seamă, in calitate de cal arab, cînd mă aflu într-o țară străină, nu mă pot pronunța.

Și cîuți urechile. — Nu vor trece două sau trei zile, și se va decide și in privința situației D lui Dimitriu, prefectul de Teleorman.

Guvernul va trebui să satisfacă neînfrîmatele poște ale lui Chiripopol, după cum a ascultat de Simulescu ca să gonească pe Crăsnaru, și de Stătescu ca să dea de gît pe-prefectul de Tulcea.

Dar nici situația D-lui Munteanu, prefectul de Putna, nu e de invidiat.

Vestisul Săveanu țese in Focșani seria de infamii și intrigi pentru depărtarea acestui prefect.

La R.-Sărut, de asemenea, Lupeștii fac mizerii prefectului Tătărănu, pe care-l acuză că și-a preocupat toate rudele și protejații cu funcții in oraș și județ.

Pe de altă parte, acești luți vor să aibă un prefect care să lucreze in totul după calapodul vederilor lor strîmte și veninoase, și acel prefect nu poate fi de cît numai unul dintre ei.

Tătărănu nu are in partea sa de cît pe d-rul Tuică, care însă e incapabil și n'are nici o trecere la centru.

Chestiunea primăriei de Huși se va rezolva cu timpul tot printr-o schimbare prefectorală.

Caligari vinează de mult primăria și acum nu așteaptă de cît prefectura de Huși pentru a putea sfărîma pe Cișman, pe care nu-l are de loc la stomah.

La Prahova, maiorul Handoca e văzut rău de Oculță, pentru că o prea moale să poată stîrpi agitația geanabeșilor contra guvernului.

Cum dizidența liberală e puternică in Ploiești și in orașele din jud. Prahova, guvernul îi trebuie acolo o mîna de fier.

E vorba de inlocuirea maiorului cu actualul inspector administrativ și redactor-șef al ziarului Vocea Prahovei, Luca Ionescu, cunoscut in Ploiești și foarte iubit de colectivitățile acolo.

Arestarea D-rului Kirschen In fine, orașul nostru a scăpat zilele trecute de faimosul hoț Doctor Kirschen. Acest doctor necinstit a fost arestat.

Din Botoșani

(Correspondență particulară a Adevărului).

Inființarea unei școli de adulți

E o lună de cînd 10 muncitori au pus baza unei școli de adulți.

Astă-zi, goala numără aproape 100 membri. Pe lingă școală, s'a mai hotărît ca in fie-ce Sîmbătă să se ție conforințe, cari au de scop a arăta calea dezrobirii. Aceste conferințe au fost și sînt primite cu mare bucurie de muncitorii surferinzi.

Arestarea D-rului Kirschen

In fine, orașul nostru a scăpat zilele trecute de faimosul hoț Doctor Kirschen. Acest doctor necinstit a fost arestat.

Sintem siguri că justiția îi va plăti cu virf și îndesat pentru modul cum a săracit și speriat o întreagă lume prin faptele sale. Iacob Săteanu.

BULETIN ATMOSFERIC

București, 25 Iulie, 12 ore ziua.

Inălțimea barometrică la ora 7.62.7. Temperatura aerului. C° 31.0. Vîntul calm. Starea cerului: puțin noros. Temperatura maximă de ieri 33.0. Temperatura minimă de azi 15.0. Temperatura a variat la noi între 35° și 12°.

Timp frumos și călduros in toată țara. La Păncești, Dragomirești, Brăila, Sinala, a plouat puțin; la Mamorita a plouat bini-or. Barometrul a crescut in mijlocii cu 1 milimetru in Moldova și Dobrogea și cu 2 milimetri in Muntenia.

INFORMAȚIUNI

Din ediția a III-a de ieri

INTERIOARE

Mișcarea prefectorală

Am spus încă de mult că îndată ce D. Sturza se va întoarce din străinătate, chestiunea schimbării de prefecti va fi transașă fără întîrziere. Prevederile noastre s'au adeverit in totul.

Cel d'înți, D. Toneanu, a fost silit să-și dea demisia, cu toate că concediul de cinci zile, ce i se acordase, nici nu expirase încă.

După două zile, și soarta prefectului de Vilcea a fost hotărîtă.

D. Crăsnaru, a cărui situație devenise imposibilă in localitate din cauza intrigilor și mișelilor vestitului Simulescu, cu toată dragostea de care se bucura printre unii deputați tineri, a trebuit să demisioneze.

Nu vor trece două sau trei zile, și se va decide și in privința situației D lui Dimitriu, prefectul de Teleorman.

Guvernul va trebui să satisfacă neînfrîmatele poște ale lui Chiripopol, după cum a ascultat de Simulescu ca să gonească pe Crăsnaru, și de Stătescu ca să dea de gît pe-prefectul de Tulcea.

Dar nici situația D-lui Munteanu, prefectul de Putna, nu e de invidiat.

Vestisul Săveanu țese in Focșani seria de infamii și intrigi pentru depărtarea acestui prefect.

La R.-Sărut, de asemenea, Lupeștii fac mizerii prefectului Tătărănu, pe care-l acuză că și-a preocupat toate rudele și protejații cu funcții in oraș și județ.

Pe de altă parte, acești luți vor să aibă un prefect care să lucreze in totul după calapodul vederilor lor strîmte și veninoase, și acel prefect nu poate fi de cît numai unul dintre ei.

Tătărănu nu are in partea sa de cît pe d-rul Tuică, care însă e incapabil și n'are nici o trecere la centru.

Chestiunea primăriei de Huși se va rezolva cu timpul tot printr-o schimbare prefectorală.

Caligari vinează de mult primăria și acum nu așteaptă de cît prefectura de Huși pentru a putea sfărîma pe Cișman, pe care nu-l are de loc la stomah.

La Prahova, maiorul Handoca e văzut rău de Oculță, pentru că o prea moale să poată stîrpi agitația geanabeșilor contra guvernului.

Cum dizidența liberală e puternică in Ploiești și in orașele din jud. Prahova, guvernul îi trebuie acolo o mîna de fier.

E vorba de inlocuirea maiorului cu actualul inspector administrativ și redactor-șef al ziarului Vocea Prahovei, Luca Ionescu, cunoscut in Ploiești și foarte iubit de colectivitățile acolo.

Cit de mari sint însă greutățile, pe cari le întimpină guvernul ca să forțeze pe prefect să demisioneze, cu atît mai mari sint eforturile ce face pentru a-l inlocui. Candidații, cari alegă după prefectură, au speriat guvernul. In consiliile de miniștri ce s'au ținut ieri și alaltă-ieri, nimic nu s'a putut hotărî.

Fie-care ministru își susține agreeații săi și cu toate discuțiunile furtunoase, e imposibil a se ajunge la o înțelegere. Pentru fie-care prefectură sint cite 10—20 candidați, atît din localitate, cit și de pe alurea. Zăpăceala care a coprins tabăra guvernamentală, e de nedescris.

D. Sturza e într-o at-fel de situație, in cît amenișă pe candidații și susținătorii lor că dacă nu cedeză, se retrage de la minister. Dud.

Intre D. Stolojan și gazetele oficiale s'a ivit o mare neînțelegere in privința D-lui Mathei Petrescu, directorul serviciului administrativ de la ministerul de interne. D. Petrescu e acuzat de aceste reptile că ar fi divulgat zărelor opoziției conținutul raportului pro-urorului general Bistri-bi.

Astă-zi, D. Stolojan a publicat un comunicat in Monitorul oficial, prin care d-s-nințe categoric afirmățiunea zărelor oficiale.

Vor reproduce oare, Voința și toate codițele ei, acest comunicat oficial, cum fac de obicei?

Nu credem. Toate astea însă nu sint semne bune.

In urma demisărilor făcute de noi cu privire la epidemia de gastro-enterită ce izbucni in Capitală, D. dr. Felix, directorul serviciului sanitar, care afirma că acele cazuri sint „izolate”, făcînd o anchetă cu D. dr. Georgescu, medicul șef al comunei, s'a convins că demisările noastre sint in temele și că epidemia există in Capitală.

Odată această constatare făcută, deși cam tîrziu, D. Felix a și luat măsuri pentru combaterea epidemiei.

După informațiuni pozitive, cifra hoților săvîrșite la primăria din Galați, este de 100 mii lei și anume: 40.000 lei pentru recepția pavagiului de pe strada Domnească; 30.000 lei, acomptul dat de Georgi, pentru cesiunea celor două contracte, și 30.000 lei, suma hoților de la lucrările efectuate in regie, precum pavarea unor strade, transformarea parcului regal, vadul Sf. Arhanghel, etc. Iar din totalul lucrărilor in regie, care se evaluează la suma de 200.000 lei, se afirmă că, s'a mai furat încă 70.000 lei.

Ni se asigură că D. Gogu Cantacuzino, îndată ce va ocupa interimatul ministerului de interne, va revoca din funcție pe D. Mathei Petrescu, vechiul și bun funcționar, dar pe care colectivitățile nu-l pot mistul.

Priu aceasta, însă, situația D-lui Stolojan ar deveni foarte delicată in sinul colectivității.

Adevărul de Duminecă 28 Iulie, conține patru ilustrațiuni perfect reușite.

D. Vermont ne-a dat un portret al lui Turghenief, care, atît ca tehnică, cit și ca concepție, nu lasă nimic de dorit.

Vederile din Constanța vor atrage de sigur asupra lor, deosebita atențiune a cetitorilor noștri.

Ilustrațiunile umoristice sint ca in tot-d'a-una pline de spirit și distins lucrate.

Așa, in pagina a opta ni se reprezintă vizita delegației japoneze cînd au fost primiți de către primul-ministru; iar in pagina a cincea a-

BURSA DIN BUCUREȘTI

Cursul de la 22 Iulie (3 August) 1896

Table with 2 columns: Financial instruments and their values. Includes items like Renta, Obl. ruz., and various bonds.

vom o mică probă a șovinismului maghiar. Nu ne lădăm ca cetitorii noștri vor ști să prețuiască ostentala pe care ne-o dăm de a face ca ilustrațiunile Adevărului literar să fie niște adevărate lucrări artistice.

Situația prefectului Culoglu, devînd aproape imposibilă in Galați, din cauza înțimțării sale cu Malaxa, colectivitățile vor să-l aducă in București, la prefectura poliției.

In acest scop, Voința Națională a și început a-i pregăti terenul, atîcînd din nou pe actualul prefect.

Așa, in afacerea descoperirii furtului de la Finance, gazeta colectivităților spune că, pe cînd toate mahalalele știa că Petrescu e autorul furtului, „numai acel ce trebuia să știe, n'avea ideie despre aceasta”.

Agencia Romînă ne trimite următoarea notiță: Un uragan violent a izbucnit in Ungaria și a intrerupt comunicațiunile telegrafice cu Romînia. Nici o depeșă n'a sosit deci de ieri pînă azi de dimineață, ceea ce ne împiedică de a publica buletinul.

Astă-zi la orele 11 dimineața, un incendiu extrem de violent a izbucnit in strada Frunzei, la casele D lui Radu Oprea.

Incendiu a luat naștere de la niște fin. Flăcările întinzîndu se apoi cu repeziciune, a coprins un grajd mare din apropiere, iar de aici focul s'a comunicat la casele învecinate.

Pompierii de la toate posturile au plecat pentru a da ajutor. Panica p'ntre populația din acea parte e mare. Îndărmit au fost transportați cu trăsurile pentru a menține ordinea.

La ediția de dimineață vom da amănunte.

Afacerea Malaxa

Iritația la Galați crește cu atît mai mult, cu cît primarul gheștar are nerușinarea de a continua să ocupe acest post. Toți sint impacienți de a vedea rezultatul ultim in această afacere murdară, pentru a ști apoi ce atitudine să aibă față de guvern.

Consfătuirea

Alaltă-seară, mai toți reprezentanții județului Covurlui, deputații și senatorii, precum și alți liberali cu vază din localitate, s'au întrunit in casele D-lui Cavaliotti, pentru a hotărî ce trebuie să facă pentru a salva orașul și primăria de hoții oficiali.

La acea consfătuire, pe lingă altele, s'a luat hotărîrea de a combate din răspuneri pe prefectul Culoglu, care, făcîndu se complicele lui Malaxa, a indus guvernul in eroare, înfățișîndu-l pe acesta ca o victimă a adversarilor politici, ca un model de cinste și corectitudine.

Altă intrunire

Pentru diseară, liberalii din Galați, bine înțeles afară de malaxiști, sint din nou convocați la D. Cavaliotti, pentru a se alege o delegațiune, care să se prezinte guvernului, in numele orașului Galați, somniindu-l a îndepărta cît mai curînd pe Malaxa din fruntea comunii.

Se facu puțină lumină, apoi vizitiul se d'părta.

Îndrăznii să ridic puțin capul, și-l văzui suindu-se pe capră, curiozitatea sîndu-i satisfăcută.

Puțin după aceea două indivizi veniră pentru a-i vorbi. Fața lor imi era necunoscută.

Convorbirea dură cinci minute, apoi se depărta făcîndu-și niște semne de înțelegere, și fie-care apucă într-o direcție opusă.

Să fi fost ace tia toți niște spioni cari să ușureze ex cuțiia crimei in contra lui Taras?

Cine era atunci șeful lor? Servitorul lui Kavanagh? Imposibil! Kavanagh însuși?

Pe cînd presupunerile mele instinctive mă neliniștea încă îl văzui pe Kavanagh eșind din club și fumînd liniștit o țigară.

Se oprî puțin pe peron, privînd in dreapta și in stînga, apoi se apropie de vizitiul său pentru ca să poată vorbi cu dînsul.

Mă convinsesem acum, că cel mai intim amic al lui Taras, era dușmanul său de moarte.

El era dar adversarul necunoscut in contra căruia trebuia să lupt.

— Ești ocupat birjar? întrebă el? — D., D-le.

Va urma!

FOȚA ZIARULUI „ADEVERUL”

29

PRIMEJDIE DE MOARTE

XVI

Lovitura

Ce-o fi inseamnă asta?

Un gînd mă muncea mercu și in sfîrșit mi se părea a fi drept: acest om era însărcinat cu supravegherea mea. Nu eu sint amenințat ca Taras. La reintoarcerea sa banda de sigară l vașatepta și Drigo este însărcinat a mă împiedeca de a-l avertiza.

Dușmanii noștri știa că mă îngrijesc de Taras și acesta le fu motivul pentru care se îngrijeau și de mine.

După ce mama Lucas imi dete bunăseara, mă dusei iarăși să privesc pe fereastră fără însă a ridica perdelele.

Drigo nu se mișcase. Trebuie deci să-l înștiințez pe Taras, dacă vroiam să-l scap de noui pericol ce-l amenința.

Dar cum era s'o fac aceasta?

Drigo nu pierdea din vedere casa și

prin urmare nu puteam să ies in stradă, fără de a fi zărit de dînsul.

Faptul că el nu se ascundea de loc, părea a fi un fel de amenințare mută.

— Vezi că te supraveghez, se părea că zice el; aceasta să-ți fie un avertisment ca să rămîi acolo unde ești!

Acum mă muncia gîndul cum aș putea să-l previn pe Taras, fără ca Drigo să mă vădă.

De o-dată imi amintii, că mai mulți lucrători munciseră pentru a face o trecere din curtea noastră într'aceea a manufacturii lui Gordon.

Dacă găsisem această trecere puteam să ies din casa pe strada de din dos, fără ca să fiu văzută de Drigo, fără ca acesta să poată bănui măcar că m'am depărțat din casă.

Lăsînd lampa aprinsă, trecui prin bucătărie de unde luai o luminare și apoi intrai in curte.

Cărămizii și rămășiții de lut imi arătau locul unde se lucrase mai înainte.

Mă hotărî a trece prin curtea manufacturii. Așa și făcui. Dar cînd am ajuns la poartă, am constatat că poarta era încuiată pe din afară.

Incepui a bate înțrînsa și a o zgudui din răspuneri dar zadarnic.

De o dată auzii in depărtare niște pași cari se apropiau de mine.

Nu știu ce mă făcea să cred că Drigo mă urmărit pînă aci. Inima încetă de a-mi mai bate. Vedeam o lumină apropiindu-se tot mai mult de mine. Cel ce venea era un lucrător pe care-l cunoșteam; mă mai liniștii.

Nu știu ce i-am spus, dar trebuie să fi

fost o mare prostie, căci b'etul om ră-mase cu gura căscată.

Mirarea sa crescu încă atunci cînd îi spusui că voiesc să ies d'aci fără ca să trec prin curtea noastră.

— Nu-i de cît un singur drum, D-ră, foarte murdar și care dă in Ferry-Street. Inebunism aproape de bucurie cînd mă văzui in stradă, fără ca Drigo să mă fi observat.

XX

Grijă

Un plan de acțiune destul de simplu mi se ivirtea in cap, pe cînd cotiam prin micile străzi ce duc pe drumul Kennington.

Acizării o trăsura și tocmai pe cînd mă întrebam dacă cum-va e liberă, birjarul mi-o propune cu o voce veselă:

— O trăsura, D-ră Birjarul avea o figură cinstita care-mi plăcea.

— Ești slobod pentru multă vreme? Patru sau cinci ore? îl întrebai eu.

— Unde voinți să mergi, L-ră? — La Burlington Street. Acolo vom aștepta un gentilom, care nu va părăsi clubul înainte de două sau trei ore după miez noptei.

— Se poate, D-ră. Dacă nu t'ebule să alerge cai neconteni, putești sta cît poțiți.

— Dacă vei face tot ce-ți voi cere îți dau cît vei voi. Poți stinge lampa de d'înăuntru?

— Se poate, D-ră. Făcu după cum spusui, imi dete in

mină un cornet acustic cu ajutorul căruia puteam lesne vorbi cu el și apoi imi ză-rătă cum trebule să ridic geamurile pentru a mă feri — la caz de nevoie — de ploate.

— Plouă tare, D-ră, zise birjarul, vei face bine să ridici geamurile.—Unde poțesti ca să opreș? la care capăt al lui Burlington Street?

— In fața clubului Pantheon. Oprește-te dacă poți înțrașa chip in cît să

Malaxa în retragere

De donă zile, gheșefarul, care pînă acum era de o înărăzneață și aroganță ne mai pomenită, a început să bată în retragere. Deja, ziarul său Liberalul Gălațean a încetat cu desăvîrșire de a mai ataca pe procurorul general Bastachi și de a amenința pe miniștri.

Toomeala guvernului

În fața curentului ostil, care se manifestează din ce în ce mai tare, guvernul se vede nevoit să caute a da satisfacție opiniilor publice alarmate, fără a părăsi însă nici pe Malaxa cu desăvîrșire.

În Monitorul oficial de azi a apărut o lungă decizie ministerială a ministerului de interne, prin care, dintr-o trăsătură de condei, primarul gheșefar este scapat de responsabilitatea pungășiilor ce a săvîrșit, ceea ce în tot momentul ar fi putut să-i deschidă drumul la pușcărie.

În schimbul acestei mușamale, Malaxa a convenit să-și dea demisia.

U.

D'ALE ARMATEI

Instrucția în afacerea furtului de la casa regimentului No. 21 din Birlad, s'a terminat. Comandantul aceluia regiment, D. colonel Diulescu, și administratorul, locotenentul Bizanți, fiind găsiți culpabili, au fost puși în urmărire.

EXTERNE

Din Roma se vestește că reînnoirea generalului Baldisera în Italia, ar fi în legătură cu hotărîrea luată de guvernul Italian de a reînvece în primăvara anului 1897, campania contra Abisiniei.

Guvernul turcesc a oprit intrarea în Turcia a ofițerului francez „Le Temps” și a ziarului „Le Petit Journal”, pentru că aceste două organe apără interesele Cretanilor și atacă pe Sultan.

Un conflict foarte serios a izbucnit între Turcia și Serbia, din cauză că trei batalioane de turci, fiind săvîrșite de cete de revoluționari din Macedonia, au trecut, la Javor granița sîrbească și au ocupat un teritoriu situat la 160 de metri dincolo de frontiera sîrbă.

Posturile de armată sîrbă s'au retras în fața turcilor, spre a nu da loc la vărsări de sînge. Guvernul sîrb, simînd pe acești soldați turci să se retragă, ei au refuzat.

Guvernul a cerut telegrafica la Constantinopol imediat și complet satisfăcătoare.

voici, dar de-o-cam-dată mă voi servi numai de unul petrecut zilele acestea.

Și culmea e că atunci e tot acel G. Dinescu, care a păcălit o mulțime de negustori.

Între cazul:

Comerciantul R. Irimia, avea de plată la percepție suma de 70 l. l.

Ghiță Dinescu se prezintă și îi cere să-i plătească această sumă, lucru pe care Irimia îi face numai de cît. Cînd e vorba să-l dea chitanță de primirea banilor, îl amină timp de trei zile.

Agentul B. Sîșiu

Pe urmă, în loc ca Dinescu să-i aducă chitanța, se trezește cu Bînioa Sîșiu, ajutor de percepător, și cu obicinuită-i obraznicie, acesta îi cere din nou banii.

Irimia cată să-l asigure că a plătit odată lui Dinescu cei 70 lei, dar bețivul de Sîșiu zăbiera, de credeai că l-a apucat alte alea.

Intervenția percepătorului - Amenințarea.

Irimia, în loc să aibă măcar a doua zi satisfacția, după ce a fost frustrat de agentul provocator, se pomeneste și cu percepătorul care-l amenință cu pînerea sechestrului, dacă nu dă bani.

Irimia, văzîndu-se luat în așa batjocură, și-a pierdut răbdarea și a cerut să i se aducă Dinescu. Cum vine acesta, îl ia de pîștii și-i strigă:

— Dă-mi banii, sau chitanța, hoțule!

Recunoașterea hoției

Strîns cu ușa, Dinescu care se afla și în fața mai multor negustori tot așa păcăliți, a declarat că a primit banii, dar i-a cheltuit și că să dea alți bani percepției, căci pe cei cari l-a luat el, îi va restituți cînd va lua lea.

Irimia a fost nevoit să plătească pentru a doua oară.

Ce zice casierul Alexandrescu?

Intrebăm acum pe D. casier general Alexandrescu, ce zice de purtarea acestor funcționari abuzivi?

Toată lumea e indignată de aceste fapte, pe cari tot atît de bine le cunoaște și D. Alexandrescu, ca și noi, dar pe cari le ocrotește, ca și ei, la rîndul lor, să nu-l dea de gît, căci nu puține sînt și în sarcina D-sale.

Aceștia sînt funcționari vechi de cari D. Alexandrescu e legat, dacă nu prin alt ceva, cel puțin prin simțimi!

Comunicări grave

O să vă comunic în curînd lucruri grave în sarcina acestui casier, care pentru a sta cu mîinile în sacul cu grăunțele, a șters ghetelul tuturor politicienilor din localitate și a lîns tot d-a-una unde a scuiptat.

Pînă atunci însă, cerem numirea unei anchete de către ministerul de finanțe, care să constate cu vir și îndesat toate hoțiile cari se fac de percepători, sub protecția neștiințului casier Alexandrescu.

Șnit.

Fiind informați că focul a luat proporții, au dus și cele două mașini cu aburi.

Situația era așa de dificilă, în cît nu se știa cum să se procedeze, pentru a împiedeca întinderea incendiului. Trei străzi erau amenințate din moment în moment de furia flăcărilor.

Muncă zadarnică

Toate sforțările pompierilor erau zadarnice, căci incendiul se întindea mereu. Casele D-lui Constantin Petre, din strada Gîndaci, No. 59, s'au aprins numai din cauza dozei de flăcări.

Întreaga clădire, într'un interval destul de scurt, a fost prefăcută în ruine. Au mai ars și șapte sute de lei, în bilete ipototecare, pe cari bietul om le ținea într'o țingire în pod.

— Mai rău îmi pare de parole, de cît de case, apunea bietul om în culmea disperării.

Teroarea

Din cauza căldurii excesive și a muncii forțate, după cîteva ore, pompierii erau izoviți de oboseală. Focul însă continua să distrugă cu aceeași furie tot ce întîlnia în cale-i.

Populația din acel cartier era îngrozită, strigătele pompierilor amestecate cu strigătele disperate ale nenorociților incendiați, formau un zgomot infernal.

Fumul gros și milioanele de scînteii umpleau văzduhul. Nu trece mult și de o dată flăcări izbucnesc și de la casele D-lui Marin Rădulescu, din aceeași stradă. Clădirile acestea au fost prefăcute în cenușe în cîteva minute.

Femeile priviau înmărmurite, iar copiii plîngeau, alergînd din loc în loc.

Localizarea

Cu multă greutate și după niște sforțări uriașe din partea pompierilor, focul abia a fost localizat.

Pe la orele 2, ardea încă, dar moenit.

Pagubele cauzate de acest incendiu, trec peste 50,000 lei. O mulțime de oameni au rămas săraci, de oare-ce casele și mobilele nu erau asigurate.

La orele șase seara, focul a fost stîns cu desăvîrșire.

U.

Cu ocazia alinării stradal Victoria din Tg. Jiu, dezgîndîndu-se mai multe morărnite din preajma bisericii Sfinților Impărați, s'a găsit o cărămidă cu inscripția: „Is. Hs. Nika, Geraste Monah”, datată 1785. Cărămida a fost depusă la muzeul orașului.

Seceta, care de cîtva timp domnește mai cu seamă în părțile Moldovei, a compromis foarte mult recoltele, și în special porumbul. Căldurile sînt tropicale în toată țara, afară, bine înțelese, de localitățile muntoase.

Astăzi, D. Halier, antreprenorul lucrărilor portului Constanța, va sosi în Capitală, pentru a lua înțelegere cu D. Cantacuzino, șeful serviciului hidrolic, în privința programului pentru inaugurarea acestor lucrări.

incidente cari pot să îndepună opinia publică în contra Turciei.

Ziarele rusești, în frînt cu Novosti și Nove Vremea, cer convocarea unui congres european spre a se pune capăt chestiunilor din Orient și în special a Macedoniei.

Tratatul de Berlin, adăugă ele, nu mai răspunde cerințelor Europei și trebuie revizuit. Cu această ocaziune s'ar tranșa și chestiunea Egiptului.

Din Atena se scrie că guvernul elen, întîmpină foarte mari greutăți, în ce privește oprirea ofițerilor cretanți și macedoneni de a pleca în Creta și Macedonia spre a se pune în fruntea revoluționarilor. Ast-fel, două căpitani, Mișis și Mezaz, de origine epiroți, au voit să deserese împreună cu întregul regiment de soldați și să plece cu municiții cu tot în ajutorul celor din Macedonia.

Tot ast-fel de planuri de deserțare se observă și la alte regimente grecești din Epir, Larisa, etc.; ceea-ce pune în pericol întreaga armată grecoasă, care s'ar descompune cu desăvîrșire.

De vânzare 100,000 (o sută de mii) doaze de stejar și patrari în lungime de 1m. 55 împreună cu fundurile lor, perfect uscate timp de trei ani se afla de vânzare în stația Urechești (Jugă Ajud). Prețurile vânzării sînt: suta doaze de patrari calitatea I-a 40 lei, iar de stejar 28 lei suta. Deagle se vînd % numai cu vagonul complet. Amatori să se adreseze la Foșani D-lor Frați Negulescu. 267-15

Doctor E. TOFF
MAMOS
Specialist în boale de femei și de plele
BRILA str. Sf. Nicolae No. 1
Consultațiuni 2-4 p. m.
824-10

HOTEL DE PARIS
FOST HUGUES
Positiunea cea mai frumoasă a Capitalei vis-a-vis de Teatrul Național. Camere bine mobilate cu ziua de la 2 fr. în sus, și cu luna cu prețuri foarte reduse.

Ocaziune favorabilă
Se vinde cu preț redus toate decurile construite din nou ale magazinului de coloniale și băuturi spirituale din strada Berzei No. 105, care se compune din rafturi, leghete, mese, scaune, lămpi, măsuri, balanță, rigniță de cafea și alte plus un biliard format mic, tablă de marmoră și toate accesoriile lui.
Ridicarea va avea loc de la 1 Octombrie.

Doctor RAPPAPORT
Medic de copii
S'a mutat Strada Pensionatului No. 9 (îngă Ministerul de Răsboi). 10-2

Dr. N. Sigler
Fost medic de oraș și medic de spital
S'a stabilit în București
No. 9 CALEA CALARĂȘILOR No. 9 (coș cu strada Sf. Vineri)
Specialist în boale interne și de femei
Consultațiuni de la 2-4 p. m.
Pentru săraci gratis
291-150

AVIS
De cîtva timp s'a introdus în țară o hîrtie de țigar „Job” care o falsificată și pe care o vinde ca „Job” veritabil înșelînd pe consumatori.
Avîsim prin aceasta pe consumatori și-i prevenim a lua bine seama pentru a nu fi înșelați.
Marea sus zisei hîrtii de țigară fiind de pusă, vom urmări cu cea din urmă riguroasă (conform legii mîrtilor de fabrică) pe vânzătorii și depozitarii acestei hîrtii contra făcute.

Comercianții și debitanții de tutun care doresc a-și procura veritabilă hîrtie de țigară „Job”, trebuie să se adreseze numai la D-nii Ruas & Atger commissionarii în Galatz strada Sf.ții Apostoli No. 3, care sînt singurii agenți ai orșei J. Bardou-Job & J. Z. Paulhaq, pentru toată România.
Cei ce vor cumpăra pentru a revinde de la alte persoane, cît de la firma sus zisă, vor ști că se fac complicități falsificătoarelor și vor fi urmăriți cu toată riguroasă.
480-50 J. Bardou-Job & J. Z. Paulhaq

Dr. I. T. Mera
MEDIC ROMÂN
Karlsbad, Marktplatza Tempel 141-24

De arendat
Pe un period de 5 ani, începători de la 1 Martie 1897 lotu No. 1 din moșia Chitila-Mogoșoia în întindere de 1815 poogoane, din care 400 pădure, restu arabil calitate de pămînt superioară; pămînt noi.
Doritorii să se adreseze la proprietar **Doctor G. Panaitescu**, prin sorisorii săi personal la Constanța pînă la finele lui August în urma la domiciliu său strada Luminii No. pentru ori-ce informații.
312-8

Dr. STERIE N. CIURGU
IV Pelikangass - No. 10 Viena
Consultațiuni cu celebritățile medicale și cu specialiștii de la facultatea de medicină din Viena, 263-104

BOALELE SIFILITICE
NEPUTINȚA BARBATEASCA
Vîndecă după cea mai nouă metode radicale fără durere și împiedicare, după o experiență de 24 de ani ca specialist în boale lumbeste

Dr. THÖR
Strada Emigratu No. 1, intrare numai prin Strada Sîntii Velvozi
Consultațiuni de la 10-1 dim. și de la 5-8 seara
Loc separat de așteptare pentru sic-care. 7-5
128

VAGONETE ȘI ȘINE
DE INCHIRIAT ȘI DE VINZARE la D. Albert Bercovici strada Stelea No. 6 sau la deposit Calea Văcărești 198.
40-12 Condițiuni avantajoase

RENUMITA FABRICA
DE
SPIRT RAFINAT
„OLYMPIA”
(ZAPPA) DIN BROȘTENII-NOI (Jud. Ialomița)
PHOTINO & LOEBEL
BIUROUL - STRADA SMĂRDAN, 7
IBUCUREȘCI

Doctorul George Ciureu
Asistent de Clinică la Facultate
Consultațiuni pentru boale de ochi și urechi de la 12-1 și de la 5-7
STRADA SCAUNE 65

DOSARUL ZILEI

Căleat de tren. - Un alt accident de cale ferată s'a întîmplat aseară, în raionul gărei de Nord.

La sosirea trenului accelerat în gara de Nord, frînarul Ionescu Costache al II-lea, originar din Pitești, fiind surprins pe linie, a fost căleat și mutilat în mod oribil.

Cadavrul a fost transportat la morgă.

Incendiu. - Alaltă-seară a fost un incendiu în Oltenița. Au ars mai multe case și magazii.

Uragan îngrozitor. - Un uragan teribil a bîntuit în mai multe județe din Moldova, pînă la Buzău. Au fost dărîmate case, zaplazuri și chiar turlele de la biserică.

Semănăturile de asemenea au fost nimicite. Linile telegrafice au fost rupte, iar stîlpii trîniți la pămînt.

În acest timp, cerul era acoperit cu niște nori așa de groși, în cît populația se îngrozea cumplit.

Uraganul a durat trei sferturi de oră.

Incendiu. - În Drăgășani a fost erî un incendiu, care a consumat cinci case, patru magazii și localul primăriei din localitate. La un moment dat, țîngul întreg fiind amenințat de a cădea pradă flăcărilor, s'au cerut ajutoare de la Craiova și Slatina, cari au și fost trimise cu trenuri speciale.

După zece ore aproape, focul a fost localizat, pricinuînd pagube enorme.

ABONAMENTE de VARĂ

În țară:
0 lună, 3 lei; 15 zile, lei 1,50.
În străinătate:
0 lună, 5 lei; 15 zile, lei 2,50

Ultime Informațiuni

INTERIOARE

Incendiu de eri

La amanuntele culese la fața locului în privința incendiului ce a fost erî în Capitală și pe care l-am anunțat la ediția a treia de eri:

La orele 11 și jumătate dimineața, un incendiu îngrozitor a izbucnit dintr'o magazie cu fin a D-lui Radu Oprea, din str. Agriculturii, No. 12.

Într'o clipă, grozavul element distrugător s'a întins apoi la un mare grajd, situat în apropiere, care în mai puțin de o jumătate de oră, a fost nimicit cu desăvîrșire. Căii au fost scoși fără a fi vătămați.

EXTERNE

Agentia Balcanică anunță că după depeșile primite la ministerul de război din Sofia un detașament turcesc a părăsind Dumineca trecută pe teritoriul bulgar între Haskein și Hermanli îngă satul Urum kenî. Postul bulgar a tras 5 salve de focuri, după cari Turcii s'au retras. O companie de infanterie s'a trimis la fața locului.

Martî, un detașament turcesc, comandat de un ofițer, a voit să ocupe înălțimile teritoriului bulgar din Tatarbazargic; Turcii s'au retras însă după amenințările făcute de postul bulgar că va trage foc.

Trepule cari sînt la graniță au primit ordin de a respinge cu energie ori-ce agresiune.

Cercurile guvernamentale sînt foarte excitate de aceste

Cercurile guvernamentale sînt foarte excitate de aceste

PRIN CRIMA

PARTEA A TREIA

FRATE ȘI SORĂ

I

Salomé

Amsă-ți spun tot.
Dar pentru asta trebuie să mă însoțești până în sala de tablouri în relief, ca să faci niște cercetări.
— Te-ai însoți până la capătul lumii, dacă vrei.
— Ea se cam îngălbeni, o strălucire îi lumina ochiul său mare de catifea și numai de cit, ca să impiedice conversația de a se angaja pe acest teren prea arzător, îi zise:
— D na de Prèmesnil îți oferă un loc în loja ei la Operă, pentru reprezentarea de gală ce se dă în onoarea ofițerilor ruși.
— Și te duci?
— Dacă mă duc!... Dar gândul ăsta m'a făcut să nu închid ochii toată noaptea.
— Mama Caterina s'a și supărat chiar și mi-a declarat că dacă voi fi tot așa

nebunatică, n'o să mă lase să mă duc la reprezentație.
— Și ar avea dreptate.
— Și de ce, mă rog, D-le?
Maurice deschise gura ca să răspundă, dar se mărgini numai să se roșească puțin și zise:
— Pentru că!...
— Iată un răspuns...
— Din fericire, mama Caterina nu-ți seamănă și nu e capabilă să mă necăjească!
— Și pe mine mă crezi în stare să te supăr?
— Cu asemeni idei!...
Dar iată că am sfințit corsagiul. Hai cu mine, cum mi-ai făgăduit.
Tucbuie să găsească acum ceva deosebit pentru marchiza de Mongelin și pentru altele.
Se sculă și voi să deștepte pe Bastien, dar față cu somnul adinc al acestuia, zise:
— Ar fi păcat să-l deștept. S'apoi dacă e vorba să sforăie, poate să stea mai bine aci, căci n'o să-l auzim.
Dar im, pare că ești cam nervos astăzi, D-le Maurice.
Acesta își luase cartonul, dar se opri de odată și zise:
— Nu sînt nervos de loc, numai mă întreb cum să fac ca să-mi procur un bilet pentru această îndrăcită reprezentație; căci înțelegi bine, D-ră Norette, că dacă te duci acolo, probabil într-o toaletă admirabilă, ai să revoluționezi pe toată lumea.
— Și vreau să-mi am și eu partea mea din spectacol!
— Ea nu găsi că ideea-i exorbitantă și-i răspunse:

— Ai toată dreptatea!
Se puseră apoi la masa din mijlocul camerei, unul lângă altul, și începură a folia albumurile vechi.
Cînd dădea peste o lucrare mai frumoasă, Noretta striga de bucurie.
— Am să mă duc azi după prînz pe la patronul meu, Laurent Matheron, zise Maurice, și nu cred să nu izbutesc a căpăta un bilet, fie și pentru porumbărie.
— De cit la Operă nu-i porumbărie, observă Norette.
— Vreau să zic: cit de sus, rectifică Maurice.
— Dar eu n'o să fiu doară sus de tot. Loja D-rei de Prèmesnil, e diplomatică, una din cele mai bune, de la rangul întâi.
— Am să mă scobor între acte, răspunse Maurice.
— E mai lesne să te cobori de la înălțimi, de cit să te urci, după cum se spune. Și dacă te-ai înțelni în foyer... într'un coridor... la bufet... ori unde... ași fi foarte fericit.
— Nu ești tocmai pretențios.
— Ah! nu doar că-mi lipsește ambiția, dar face fie-care ce poate!
De cit, mă gîndesc că poate tata cunoaște pe vre-unul cărui i-a făcut serviciul și care ar putea să mă ajute în împrejurarea de față.
— Poate, zise Norette; în tot cazul mi-ar părea bine să știu aceasta cit se poate de curînd.
— Vii aci, mîine dimineață? întrebă pictorul. Aș putea să-ți aduc răspunsul.
— Mîine nu, trebuie să mă duc la bibliotecă să consult niște opere.

— B'ne, atunci vii la bibliotecă, dacă nu ți-e silă să mă vezi.
Fata ridică din uneri și după ce se gîndi puțin, murmură ca și cînd și-ar fi vorbit ei însăși:
— E posibil ca oameii cei mai inteligenți să fie așa de proști!
Dar în sfințit, trebuie să-i iei așa cum sînt, nu-i așa?
— Ce vrei să zici, D-ră Norette? zise Maurice, care, cu dînsa trecea tot-d-a-una de la cea mai extremă bucurie la cea mai cumplită amarăciune.
— Nimic, zise ea, E aproape ameazi și trebuie să plec ca să nu creadă mama Caterina că am murit cum-va.
Chiamă te rog pe Bastien.
O ascultă și plecă iute ca o săgeată. Scoborîră apoi scările împreună și cînd ajunseră jos, ea îi întinse minușita ei frumoasă zîcnă:
— La revedere, mîine!...
— Lasă-mă să te însoțesc puțin, numai pînă în capul străzii Operei.
— Ca să ne înțelnească cine-va împreună, nu-i așa? Și toate damele cele frumoase cari vin la noi să mă cicălească? Nu, nu vreau să mă însoțești.
— Și fiindcă vedea cum îl coprînsese o amarăciune profundă, mai zise:
— Ar trebui să fi cel dintîi care să înțelagă lucrul și să dorești ca reputația mea să fie menajată...
Era atît de elocuentă, în cit bietul băiat șovăi de fericire.
— Dar mă lubește, își zise, mă lubește... Și a admite ca între noi să existe proiecte de fericire!...
Căpătă un fel de amețală; cînd deschise ochii, Norette ajunsese departe.

Sub arcadele stradei Rivoli se opri un moment în extaz în fața lucrurilor admirabile din vitrine.
Apoi plecă, traversă piața Palatului Regal și dispăru în colțul Teatrului Francez.
— Doamne! zise pictorul, ce frumoasă e și grațioasă, elegantă, admirabilă!...
Sînt două ani de cînd o văd în toate zilele și la fie-care întîlnire o găsește mai prețioasă, mai strălucitoare de frumusețe...
Ah! ce mîndră soție ar fi dacă ar accepta vr'o dată numele meu.
Dar e cu puțință asemenea lucru, așa de frumoasă cum e?
Oare unul mai bogat, mai inteligent, mai frumos de cit mine n'o să mi-o fure?
Apoi apucă spre strada Montmarte.
Mergea cu capul în jos, ne văzînd în visurile sale de cit pe idolul, înțitul și unicul său amor, căruia vola să-și sacrifice viața întreagă.
Pe cînd intra în strada Faubourg—Montmarte, un tînar venind în sens invers se opri de odată în fața lui Maurice și-l bătu pe umăr.
— Ei! Fontenay, îi zise rîzînd ești foarte absorbit astăzi. Nu cum-va te gîndești la vr'o amantă?
Maurice tresări, ridică ochii, încrunta ușor sprîncenile, și răspunse foarte necăjit.

(Va urma)

Adresați-vă cu toată încrederea la **CROITORIA MODERNA** pentru rochi elegante și ori-ce confecțiuni de dame **STRADA POPA-TATU No. 1 (lângă str. Știrbey-Vodă)**



In acest atelier se efectuează ori-ce rochi de oraș, de vizită, de bal; **corsage, jupe, pelerine, jachete, mantile, rotonde, etc.**, asigurînd onorata clientela de lucru foarte îngrijit și cochet după cele mai noul jurnale parisiene și vieneze cu prețuri foarte reduse; rivalisînd cu cele mai mari ateliere similare.

Specialitate în rochi de mireasă.

Rochi de doliu în 12 ore.

Cu distinsă stimă

M-me VALENTINE

Strada Popa-Tatu No. 1
(colț cu strada Știrbey-Vodă)

Tramvaiul nou trece pe d'inaintea atelierului. 1598-30

STAȚIUNI DE BĂI DE MARE
CONSTANȚA

HOTELUL CAROLI

Situație admirabilă pe țărmul Mării Negre.
90 Saloane și
CAMERE ELEGANT MOBILATE

CEL MAI MARE COMFORT

Bucătărie Română și Franceză
Pensiuni table d'hôte și à la carte

Aranjamente pentru familii cu reducțiuni după durata sejurului.

Distracțiuni de Cercle. Reuniuni familiare. Petreceri și excursiuni pe mare. Tren de plăcere „la Vi” la fie-care jumătate de oră.

Comisionari ai Otelului la gară.

290-15

BETIA

vindecabilă prin Antibetinal, întrebunțat în numărate cazuri cu succes strălucit—Numeroase scrisori de mulțumire ale celor vindecați se trimet după cerere spre a fi văzute. Acest mijloc, fiind fără gust, se poate administra bețivului și fără știrea lui.— 1 doză trimisă franco, după primirea sumei, costă 10 lei. A se adresa la Farmacia Vulturul Lugos, No. 18 CANAT
O carte poștală 10 bani, o scrisoare 25 b.

IE RUȘINE



fiindcă obrazul, de altminteri drăgălaș, este desfigurat prin niște necurătenii ale pielii, și sărmana n'a putut afla de cât abia acum, cit de repede s'ar fi putut debarasa de le cu

Pomada de obraz de Lugos a farmacistului Vêrtes

care pomadă se bucură de un renume și de o favoare universală, ca cel mai bun și mai sigur remediu pentru înlăturarea grabnică și radicală a pistrueilor, petelor, bureților și cojilor și în genere a tuturor impurităților de pe pielea obrazului.

1 Borcănaș a 3 lei și 6 lei

Depoziț general Drogueria BRUS, București Bulev. Elisabeta

și o barbă minunat de frumoasă se capătă în modul cel mai repede și mai sigur prin

Pomada regeneratoare a d-rului Heuffel

Această pomadă neîntrecută e cu desăvîrșire nevătămătoare pentru piele și prin întrebunțarea ei chiar la flacăi tineri de tot, capătă o barbă frumoasă și elegantă și niște mustați admirabile.

1 Borcan 3 și 6 lei.

INJECTION BROU

Miglenoasă, infalibilă și Preservativă. Singură care vindecă, fără a se adăuga ceva, scurgerile vechi sau noi 30 ani de succes. Se vinde în princip. Farmacii din Univers. — D. L. Ferré farm. Paris, rue Richelieu, No. 102 succesorul lui BROU.

CEA MAI RENUMITĂ

Fabrică de Parchete Masive IN ROMANIA

Specialitate Parchete americane și de lux
Singurul stabiliment cu instalațiune sistematică pentru uscat lemne artificial

Tâmplăria mecanică

Pentru mobile și binate, edificiuri publice și autorități

Vânzare de lemnărie

Cel mai asortat deposit de lemnărie uscată
Dușumele și Pervasuri

Lemne de foc

Tăiate și despicate

EXPLOATAȚIE DE PĂDURI.

BUCHER ȘI DURRER

27. Soseaua Basarab, 29. — BUCUREȘTI

274-25

CASA DE SCHIMB

NACHMIAS & FINKELS

No. 2, în vîl Palat Dacia-România, str. Lipscan în fața palatului Băncii-Naționale

Cumpără și vinde efecte publice și face ori-ce schimb de monesi.

Cursul pe ziua de 16 Iulie 1896

	Cump.	Vînd
4% Rentă Amertisabilă	86 25	87 —
5% " Amertisabilă	99 50	100 50
6% Oblig. de Stat (Cov. R.)	100 50	101 50
5% " Municipale din 1883	94 —	95 —
5% " " 1890	95 50	96 50
5% Scrieri Funciar Burale	92 —	92 75
5% " " Urbane	88 25	89 —
6% " " "	—	—
5% Acțiuni Banca Națională	162 —	1635 —
" " Agricolă	195 —	205 —
Florini valeare Austriacă	2 10	2 12
Mărci germane	1 23	1 25
Banote Franceze	100 —	101 —
" " Italiene	90 —	95 —
" " rable hârtie	2 65	2 70

MOBILE DE OCASIUNE se vind cu prețuri moderate.

Biroul Bandau
— Ale a Carmen Sylva —

Adevărată
EAU ALLEMANDE
CONFECTIUNAT DE
LESUEUR
Face să dispară pistruele, împiedică sbrăciturile, albeșce și îndulcesce pelea.
GASTELLIER, Parfumeur—Chimiste
7, Rue Saint-Marc, PARIS.
ȘI LA TOȚI PARFUMORI ȘI COIFORI
pentru a se păzi de ori-ce contrafacere, a exige marca Fabricii de...
Și Timbrul de Garanție de l'UNION des FABRICANTS.

NOUL CATALOG ILUSTRAT DE RUFARIE

cu aproape 700 ilustrații, artistic executate, bogat, practic și alcătuit cu totul complet, conține modelurile și prețurile de la genul cel mai simplu pînă la cel mai fin de

Rufărie pentru dame, bărbați și copii, batiste și articole de modă. Fețe de masă, șervete, așternuturi pentru paturi și trusouri pentru mirese.

Trusouri pentru copiii din pensionate și pentru copiii nou născuți.

La cerere să trimete catalogul gratis și franco.

SCHWARTZ & GRONER

furnizorii curții imperiale

Viena, I, Kärntnerstrasse No. 36

328-6

TURNATORIA DE FER

ȘI Atelier Mecanic

Specialitate de stilpi (Candelabri) pentru gaz și electricitate. Mare asortiment de Fintini și Avuzuri, Diferite Pompe, Fontă mecanică și pentru construcțiuni

CONDUCTE DE APA

Pompe și Sacale pentru curățitul latrinelor.
Sacale pentru stropitul stradelor.

133-24

București 38, str. Isvor 38 P. KEILHAUER